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NACHGEFRAGT - EHE FÜR HOMOSEXUELLE - 
UMDENKEN IN DER UNION?
Der CDU-Bundestagsabgeordnete Dr. Matthias Zimmer bezog im Internetportal 
www.abgeordnetenwatch.de Stellung zur Gleichstellung der eingetragenen Partnerschaft mit der 
Ehe und zum Adoptionsrecht für Homosexuelle. Er ist für beide Gleichstellungsmaßnahmen und 
positioniert sich damit gegen die Mehrheit seiner Partei. blu wollte mehr wissen. •ck

HERR DR. ZIMMER, WARUM SIND SIE PERSÖNLICH FÜR EINE GLEICHSTELLUNG DER 
EINGETRAGENEN PARTNERSCHAFT MIT DEM RECHTSINSTITUT EHE?
In der Zivilehe geht es darum, dass zwei Menschen füreinander einstehen in guten und schlechten 
Tagen. Eine solche Verantwortungsgemeinschaft entspricht der Idee der Subsidiarität: die 

http://www.blu.fm/subsites/detail.php?kat=Gesellschaft,People,Entertainment&id=5307
http://www.blu.fm/subsites/detail.php?kat=Gesellschaft,People,Entertainment&id=5307
http://www.blu.fm/uploads/whatshot/1315312322.jpg


Unterstützung der Selbstorganisation der Gesellschaft, um das Leben selbstbestimmt und ohne 
staatliche Bevormundung zu führen. An dieser Stelle gibt es für mich keinen prinzipiellen Grund, 
diese Form der Gemeinschaft auf heterosexuelle Paare zu beschränken. Wenn Gott die Liebe 
zwischen Menschen in die Welt gebracht hat, dann hat er auch die Liebe zwischen Menschen 
gleichen Geschlechts in die Welt gebracht.

SIE GEBEN DER AUSSENWIRKUNG DER CSDS MITSCHULD DARAN, DASS SO WENIGE 
CDU-ABGEORDNETE FÜR WEITERE GLEICHSTELLUNGSSCHRITTE HOMOSEXUELLER 
PARTNERSCHAFTEN SIND. KÖNNEN SIE DAS ERLÄUTERN?
Der CSD ist eine karnevaleske Veranstaltung, in der öffentlich zur Schau gestellte Promiskuität und 
Sexualität eine große Rolle spielen. Das ernste (und ja sehr bürgerliche) Anliegen, Verantwortung 
aus Liebe in einer Partnerschaft übernehmen zu wollen, wird damit aber vollständig konterkariert. 
Der CSD bedient die bestehenden Vorurteile eher als dass er zu deren Auflösung beiträgt. Dies führt 
dazu, dass eine ernsthafte Diskussion über die Gleichstellung von eingetragener Partnerschaft und 
Ehe von Beginn an kompromittiert wird.
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